IC VIA ORMEA   Potenziamento di Matematica 

Secondo incontro  - Gruppo del venerdì Via Ormea    prof. Vincenzo Fucito

[image: image1.jpg]D18. Scrivi la formula che esprime come varia P’area A
della figura qui di fianco, al variare della lunghezza a. 5
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[image: image3.jpg]D2.  Infigura & rappresentato un solido ottenuto da un cubo grande dal quale  stato tolto un
cubo pis piccolo.

Quale delle seguenti espressioni permette di calcolare il volume del solido ottenuto?

A 6a2 - 3b2
B. 3g2-3b?
c (a-b)

D. ai-b3





[image: image4.jpg]Semplifica la seguente espressione.

2

]
= 4
y 5X

2
5

2 X
—y|- -2
= =)

X+y)






[image: image5.jpg]Siano x e y numeri razionali qualsiasi. Una delle seguenti affermazioni ¢ FALSA. Quale?

X" = k"

O A. Per ogni 7 e m interi positivi
O B. Per ogni » e m interi positivi. (X") =x"",
O C. Per ogni » intero positivo. (x+y) =x"+y".

O D. Per ogni 7 intero positivo, (X'}')" =x"





[image: image6.jpg]Qual ¢ la frazione algebrica che equivale alla seguente differenza
atb _a-
a-=b atb

4ab 2a+2b

T (5 94
a’ —b* a’ b

7





[image: image7.jpg]Qual ¢ il risultato della seguente divisione?
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[image: image8.jpg]I due rettangoli in figura sono equivalenti (hanno la stessa area).
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Quanto vale x?
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Quanto vale 'area di ciascuno dei rettangoli?
Risposta





[image: image9.jpg]Il rettangolo nella figura (a) & stato diviso in due quadrati uguali. Uno dei due quadrati
@ stato poi diviso in due triangoli uguali tracciandone la diagonale. Con le parti cosi
ottenute & stata assemblata la figura (b). Sapendo che il rettangolo ha area 8 cm?,
quale delle seguenti espressioni permette di calcolare la misura del perimetro della
figura (b)?

(/8:2)-4+ (V8:2)-V2-2
[(8:2):4]-6 B
(V8:2)-4+2[(vV8:2)-v2]
[8:2):4)]- 4 +[(8:2):4]-v2

===

fig. (a) fig. (b)
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[image: image11.jpg]Se a & un numero reale positivo, allora Va* + a* & uguale a:
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[image: image12.jpg]Qual ¢ il risultato del prodotto tra i due polinomi 2a+5 € a-25?

A. 2428

B. 24'-3ab-25"
C. 24~ 3ab+2b"
D. 24+ 3ab-26"




[image: image13.jpg]Quali sono il M.C.D. e il m.c.m. dei due monomi 2a’c e 4ay’x?
A. M.CD-=1emcm=4a’0)". B. M.C.D.=2are m.c.m=4a’x)’.
C. M.CD.=cd% e mcm=4a’y%>. D. MCD-=xem.c.





[image: image14.jpg]Se ¢ lamisura del lato del quadrato evidenziato,

come si puo esprimere I'area dell’intera figura a forma di casctta, con un monomio in cui compare la

lettera £?
A. El.
24

B. 2/%.

€

3

2
24

0

3p.
2




[image: image15.jpg]3\80 3|8
D19. Giovanni afferma che (—) & maggiore di (—) . Ha ragione?

A.

40 40

Giovanni ha ragione perché quando si eleva a potenza una qualsiasi frazione il
risultato diminuisce all'aumentare dell'esponente.

Giovanni non ha ragione perché 'esponente della seconda frazione & maggiore
dell'esponente della prima.

w0
Giovanni ha ragione perché moltiplicando (ﬁ) per‘%, che & minore di 1, si

.

51

Giovanni non ha ragione perché calcolando (E si ottiene una frazione con

20
un numeratore maggiore di quello di ( 430) .




